

Îmbunătățirea muncii agitație

Tov. Stalin ne învață, că metoda fundamentală de conducere a clasei muncitoare, este metoda convingerii.

Și într'adevăr, în măsurile largi populare sunt chemării Partidului, în politică justă a acestor fi înțeleasă, însușită și ca muncesc.

Le revine această deosebită sarcină — de îndrumare și agitație în sânul muncitorilor — sunt agitatorii

dar mai ales în actuala situație în fața oamenilor muncii de o importanță vitală pentru construirea socialismului a îndeplinirii Planului de Stat de Partid trebuie să fie într'adevăr uriașă. Încă ocazia congresului al IV-lea al Partidului Muncitoresc din Rusia, tov. Stalin a arătat dintre armele principale este întotdeauna, agita-

ție și acum, când de îndrumarea de Stat al R.P.R. de consolidarea bazelor pentru socialismului, activitatea de Partid, trebuie să fie uriașă și intensivă, întreaga agitație din sectorul muncitorilor, trebuind să graviteze pe probleme direct legate de

organizarea județeană și organizat mai multe cursuri pentru agitatori, în întreprinderile „Flamura Roșie”, „Ateșul”, etc., dovedește ce mare este astăzi pe munca de pregătire și pe munca de pregătire sunt chemați a exercita activitate.

De ce însă desăvârșită agitație mesajelor?

De ce nu arată că „fără un spirit limpede și profund, așezându-se în frazeologie, pe o rezolvare teoretică justă, accesul trainic în agitație”.

De ce sfîm însă, că agitație nu este un spirit ideologic, dacă înainte de a proceda la lămurirea chestiunii, nu va înțelege esența, fondul problemei, materialele trebuie să-l desbată în

element indispensabil unei metode a muncii de agitație, este Tov. Lenin ne spune că fie agitator și agitator trebuie vorbească simplu și clar, vorbească pe înțelesul maselor, hotărîre la o parte din problemele complicate, a căror învățate pe de-a-rostul nu se înțelege de muncitori și concluziile necunoscute și întreprinderile din

cau, mulți tovarăși agitatori au obiceiul a întovărăși exemplul, tov. Faur Nișan (continuare în pag. 6)

PROLETARI DIN TOATE ȚĂRILE UNIȚI-VĂ!

Anul VI No. 1478
Arad, Vineri, 8 Aprilie 1949

Patru

ORGAN AL PARTIDULUI MUNCITORESC ROMÂN PENTRU JUDEȚUL ARAD

Chemarea la întrecere a textiliștilor dela F. R. B. din București către cei dela „30 Decembrie” Arad

Cu ocazia adunării generale a muncitorilor, tehnicienilor și funcționarilor care a avut loc la FRB din București în ziua de 6 Aprilie a. c. și pe a cărei ordine de zi figura prelucrarea chemării la întrecere în cinstea zilei de 1 Mai pe care au lansat-o muncitorii dela Grivița-Roșie, muncitorii dela FRB au chemat la întrecere muncitorii dela filatura uzinelor „30 Decembrie” din orașul nostru.

Iată scrisoarea adresată de către salariații Filaturii Românești de Bumbac către muncitorii și tehnicienii filaturii „30 Decembrie”:

Către muncitorii și tehnicienii filaturii „30 Decembrie” ARAD

Muncitorii și tehnicienii din Filatura Românească de Bumbac, întruniți azi 6 Aprilie 1949, în adunare generală și luând cunoștință de apelul lansat de muncitorii și tehnicienii dela Grivița-Roșie, către mun-

citorimă din întreaga țară în cinstea zilei de 1 Mai, răspundem la această chemare cu tot elanul nostru și angajamentul de a depune toate eforturile pentru îndeplinirea și depășirea Planului de Stat ce ne

revine nouă pe anul 1949.

În cinstea zilei de 1 Mai 1949 chemăm la întrecere socialistă filatura „30 Decembrie” fost ITA Arad, luându-ne următoarele angajamente:

Îndeplinirea și depășirea planului în luna Aprilie cu 5 la sută; Creșterea productivității muncii cu 10 la sută față de 1948; Respectarea strictă a normativelor Centralei pentru o mai bună calitate a firilor; Scăderea deșeurilor cu 0.87 la sută; Folosirea rațională a utilajului și a sculelor; Scăderea absențelor față de luna Martie; Folosirea integrală a orelor de muncă prin-

(Continuare în pag. 6-a)

5 ha. în 10 ore, arătură bine executată, cu cât mai puțin consum de combustibil - 10 ha. în 10 ore, semănătură bine executată, cu cât mai puțin consum de combustibil

Sub aceste lozinci, tractoriștii dela S.M.T. Peciul Nou-Timiș cheamă la întrecere socialistă pe toți tractoriștii S. M. T.-urilor din țară

În cinstea zilei de 1 Mai, muncitorii și tehnicienii dela „Grivița-Roșie” au lansat o chemare la întrecere socialistă către toți muncitorii și tehnicienii din toate întreprinderile din țară. Ei au făcut totodată apel la muncitorii și tehnicienii dela SMT și Gospodăriile Agricole de

Stat, de a porni la întrecere în vederea realizării planului de însă-mântări.

În același spirit de luptă pentru îndeplinirea și depășirea Planului de Stat pe 1949 și pentru pregătirea condițiilor necesare în vederea organizării socialiste a agriculturii, —

muncitorii tractoriști dela SMT Peciul Nou, jud. Timiș, cheamă la întrecere pe toți tractoriștii dela Stațiunile de Mașini și Tractoare din țară.

Dăm mai jos textul chemării la întrecere a tractoriștilor dela SMT-Peciul Nou-Timiș.

Tovarăși tractoriști!

Am citit în Rezoluția ședinței Plenare a CC al PMR din 3—5 Martie 1949, ce rol însemnat au SMT-urile în pregătirea condițiilor pentru organizarea socialistă a agriculturii. Nu dăm seama că în primăvara acestui an, noi tractoriștii dela SMT trebuie să dovedim prin munca noastră ce folos dobândesc țărani săraci și mijlocasi, care se întovărășesc ca să lucreze pământul cu tractoarele SMT. Noi trebuie să-i ajutăm din răsunătoare pe țărani muncitori să termine la timp lucrările însă-mântărilor de primăvară. Este o datorie a noastră să ne întrecem în a lucra cât mai bine pe pământurile țărănilor săraci și mijlocasi, care au încheiat contracte cu Stațiunile de Mașini și Tractoare. De munca noastră depinde în mare măsură dacă țărani săraci și mijlocasi se vor convinge tot mai mult că numai calea întovărășirii lor și a lucrării pământului cu tractoare și mașini pe întindări mari de pământ, cu ajutorul științei, așa cum ne învață Partidul clasei muncitoare — îi poate scăpa de

(Continuare în pag. 7)

Până Miercuri seara

97 la sută din culturile prevăzute pentru prima perioadă au fost realizate în județul nostru

Miercuri seara, 6 Aprilie, comisiile de plasă pentru însă-mântări din județul nostru au raportat următoarea situație a însă-mântărilor efectuate până în seara acelei zile: 50.802 hectare. Această suprafață reprezintă 97 la sută din totalul prevăzut a fi însă-mântat în județul Arad în prima perioadă.

În frunte stau Pecica, Chișineu-Criș și Șiria între plasele de ses și Șebis, Săvârșin, Gurahont și Hălmașiu între plasele din regiunea de deal. Dintre plasele unde însă-mântările din prima perioadă n'au fost încă terminate, fac parte Ineu cu 68 la sută, Târnova cu 90 la sută și Radna cu 93 la sută.

În plasele, unde planul de cultură pentru prima perioadă a fost realizat, încă dela începutul acestei săptămâni au început arăturile din a doua și a treia perioadă, iar în plasele Pecica și Chișineu-Criș sa

început însă-mântarea culturilor din perioada a doua. Faptul că aceste plase au reușit să realizeze planurile de cultură, deși au o suprafață de teren arabil mare, se datorște organizării în așa fel a muncii încât muncile agricole să se desfășoare în cele mai bune condițiuni. În aceste plase, mobilizarea țărânilor muncitoare a fost făcută prin muncă de lămurire și împotruva chiaburilor care încercă să se sustragă dela însă-mântări, a fost dusă lupta de demascare.

În plasele, rămase în urmă, trebuie depuse toate eforturile pentru a se termina încă în această săptămână culturile din perioada întâia. Timpul favorabil însă-mântărilor trebuie folosit din plin și de săptămâna viitoare, peste tot în județ, să se treacă la însă-mântarea culturilor din a doua perioadă.

CULTURĂ ȘI ARTĂ

Pentru îmbunătățirea gazetelor de perete

„FLAMURA ROȘIE”

„Sarcina principală a gazetelor de întreprindere este de a sprijini lupta pentru îndeplinirea și depășirea Planului, de a însușii pe muncitori în această luptă...” (Instrucțiuni pentru organizarea gazetelor de perete).

Și gazeta de perete „Flamura Roșie”, din întreprinderea cu același nume, în ultimul său număr își face o preocupare, am putea spune exclusivă, pentru realizarea acestei sarcini principale care stă în fata celor ce muncesc. Ea acordă o atenție deosebită întrecerilor socialiste. În loc de un editorial lung, care ar fi citit mai mult sau mai puțin de către muncitori, stă scris, cu litere mari, pe un carton alb, numele a 35 muncitori dela secția mecanică, aflați în întreceri individuale. Deasupra acestora, cu litere mai mari se află lozincă: „Întrecerea socialistă este metoda comunistă de construire a socialismului”.

Fără îndoială, o asemenea prezentare a situației întrecerilor socialiste, chiar dacă în gazetă se relevă numai o singură secție, are darul de a mobiliza și pe ceilalți muncitori la luptă pentru împlinirea sarcinilor ce le revin din plan.

La mărirea acestui spirit mobilizator contribuie și fotografiile tovarășilor Bihacși Armand, decorat cu „Ordinul Muncii” clasa I-a, Marek Ioan și Cimpoiesu Ioan decorati cu „Ordinul Muncii” clasa III-a. Și tot pentru mobilizarea muncitorilor au fost așezate cele câteva fotografii care reprezintă lupta nituitorilor de la Turnu Severin și Galati pentru sfărșimarea normelor.

Gazeta „Flamura Roșie” mai are un colț intitulat: „Din tara socialismului”, care relevă noile cuceriri ale oamenilor sovietici, stând ca un bun exemplu pentru muncitorii din această fabrică.

Ca și în trecut, și acum, gazeta de perete folosește cu succes caricatura. Un desen, care reprezintă două receptoare de telefon ce discută între ele, poartă titlul: „Între telefoane” (la Biroul de materiale). Textul de sub desen spune că la acest birou se fac foarte multe convorbiri inutile care încardă regia. Iată cum ironizează autorul acest fapt: „Totă ziua ascult angajamente pentru reducerea regiei și... mă dor salele de când mă tot „fin” în convorbiri inutile”.

Fără a pierde latura umoristică, desenul are însă și un oarecare spirit combativ pe care și l-a însușit gazeta. Socotim însă că în privința acestei colecții de redacție mai are multe de făcut.

Și nu numai în privința aceasta. De pildă, gazeta nu reflectă stările de lucruri din alte secții, ca și când peste tot munca ar merge foarte bine, ca și când în activitatea secțiilor nu se nasc și de și probleme noi, care sunt sau nu rezolvate la timp. Noi ne întrebăm dacă munca cultu-

rală nu are și ea problemele ei, dacă la cântăreț nu sunt probleme, dacă în activitatea sindicală și de Partid nu s-a nimic de relevat? Cum este prezentată biblioteca? Ce citesc muncitorii? Care este spiritul în colectivul de densuri populare? Dar în colectivul coral? Ce grupe sindicale s-au constituit? Care au rămas în urmă? Iată o seamă de probleme de care gazeta „Flamura Roșie”, în ultimul său număr, nu se preocupă de loc. Și a trecut cam multă vreme de când a apărut acest număr, deoarece pe articolul „Contractul colectiv”, semnat de colectivul redacțional, e scrisă data de 3 Martie.

O altă slăbiciune a gazetei centrale este că n-are colaboratori. În afară de articolele redactorului responsabil nu mai este niciun articol. Dar care tovarășii decorati, tovară-

și esdențiali, tovarășii care în trecut n-ă reușit să împlinească norma de lucru, iar astăzi o depășesc, chiar numai cu un mic procentaj, nu au nimic de spus? N-ar vrea ei să împărtășească experiența lor și celorlalți muncitori? Fără îndoială că da. E nevoie doar ca membrii colectivului de redacție să mobilizeze pe acești tovarăși în jurul gazetei, să-i stimuleze la scrie.

Toate acestea se pot face însă numai dacă însuși colectivul ține regulat ședințele de lucru, iar membrii săi își iau sarcini precise, dacă acest colectiv are un plan dinainte stabilit. Numai lucrând în acest fel, gazeta nu va fi ruptă de masele de muncitori, putându-și împlini rolul de agitator, propagandist și organizator colectiv.

L. P.

Trecerea în revistă a activității cercurilor teatrale de amatori din satele Uniunii Sovietice

În urma hotărârii Consiliului de Miniștri al Republicii Federative Ruse, în satele republicii se desfășoară o trecere în revistă a activității cercurilor teatrale de amatori, cu următorul scop: să ridice nivelul ideologic-artistic al artei teatrale de amatori, să îmbunătățească repertoriul, să-l completeze cu opere valoroase tratând teme actuale și cu cele mai bune piese din clasicii ruși și mondiali, să contribuie la creșterea calitativă și cantitativă a cercurilor teatrale de amatori.

În regiunea Moscova, sute de cercuri dramatice ale cluburilor sătești și ale caselor de cultură au participat la trecerea în revistă. La punerea în scenă a pieselor, colectivele teatrale sătești au fost mult ajutate de Casa artei populare ca și de teatrele din Moscova. În multe raioane, Casa artei populare a organizat seminare pentru conducătorii cercurilor dramatice de amatori în care s-au ținut conferințe despre felul în care actorii trebuie să-și stu-

dieze rolul, despre munca regisorului, punerea în scenă a pieselor și alte teme.

Și în alte regiuni, trecerea în revistă s-a desfășurat cu multă înzestrare.

Astfel, în 34 raioane ale regiunii Leningrad au participat 335 colective dramatice sătești, cu 3600 de membri. În regiunea Leningrad a avut chiar loc o întrecere între colective. Unele au reprezentat piese mari, ca, de pildă, „Vinovali fără vină” de Ostrovski.

Un număr de 18 regisori dela teatrele din Leningrad au vizitat raioanele regiunii Leningrad, pentru a ajuta cercurile dramatice sătești la alegerea și înscenarea pieselor.

Tot atât de instructive au fost trecerile în revistă din regiunile Sverdlovsk, Cikalov, etc.

În general, ea a avut o influență pozitivă asupra calității activității dramatice dela sat, fiind totodată un stimulent pentru creșterea de noi cercuri dramatice.

Howard Fast:

Ultima Ironie

(Editura de Stat)

Howard Fast este unul din scriitorii progresiști ai Americii care operează ale găsim descrieri de semănate evenimentele și aspirațiile popoarelor din America. Lui Fast de a reda în lucrările sale istoric, sub aspectul științificului, face ca operele lui să aibă loarea unor adevărate documente. Un exemplu în această ordine de lucru este romanul „Ultima frontieră”, care a fost tradus în română.

Autorul evocă aici în linii foarte tocmale prin această împrejurare, dară a ultimului trib care fusese singurul stăpân al Americii. Acest trib este exterminat de jumătate de către armata americană, între Atlantic și Pacific nează și își spune cuvântul de la moarte, a goanel după câștig.

„Ultima frontieră” este recitativul istoric în care se capitalismul american și călătorește, cele mai elementare drepturi. Nici căpitanul Murtagh și nici Scherman și Schurtz nu tăcuseră parie, fie din Lincoln, fie a revoluționarilor nu numai că nu se împotrivesc lor de exterminare venite de la traduc în fapt în mod complet mercenarii care masacrau tribului la fortul Robinson.

Howard Fast însă nu se oprește la simpla relatare a faptelor dintr-o trage concluzii, prin personajele asupra viitorului. „Armele de la Robinson erau îndreptate al asupătră...” — spune ziaristul J. Schurtz.

Și într-adevăr, armele aveau să se folosească pentru a masacra tribul, a sugruma libertățile elementare ale omului simplu, să se ridice astăzi cu vigoare tocmale împotriva lui.

Milioane de oameni din lumea să își strâng rândurile în jurul eliberarea de sub jugul de la tribului”. Ei știu că voința de libertate nu mult mai puternică decât de „plan Marshall”, decât orice parte Atlantic.

CAPORAL NICOLAE CONȘTEANU

Sezătoare literară la

CERCUL DE CULTURĂ „IKUF” organizează în ziua de vineri, 9 Aprilie a. c., orele 19:00, la sala CDE-ului, str. Grigore Gheorghiu-Budești, No. 22 o conferință literară pe postul Morris Rosin și pe conferință urmează un spectacol artistic. Intrare liberă.

Programul Teatrului Român

Azi, 8 Aprilie, orele 19:00 spectacol pentru muncitori, cu intrarea generală 20: BĂDĂRANII

Sâmbătă, 9 Aprilie, orele 19:00 M'AM NASCUT IERI

orele 19: BĂDĂRANII

Duminică, 10 Aprilie, orele 19:00 BĂDĂRANII

orele 19: CU PAINĂ ȘI

Muncitori, intelectuali!

Veniți Duminică, 10 Aprilie, la orele 11, la „Librăria Noastră” unde se vor face discuții asupra romanului scriitorului sovietic Boris Polevoi:

Atelierul de loc

dela masacrul la Timișoara

...o decenii dela Con-
...telor Unitare dela Timi
...e care a chemat munci-
...ptă împotriva pregăti-
...poi antisovietic și pen-
...de prietenie cu URSS.
...practică linia Partidului,
...lupta pentru revolu-
...nitate ale muncitorimii
...ntu revendicările gene-
...sul a stabilit sarcinile
...ndiciale revolutionare.
...zic consecvent revolu-
...tionele au ajutat Parti-
...lizare mase tot mai
...i muncitoare la lupta
...exploatării capitaliste.
...ngresul a însemnat și o
...rângere a oportunisti-
...ele ridicându-și cuvân-
...na politicii trădătoare a
...ralției de dreapta.

Sindicatelor Unitare
...ara a avut loc în zilele
...rile, sub conducerea di-
...tidului. Guvernul bur-
...resc, care a văzut bine
...rea unei conduceri revo-
...sindicatelor unitare con-
...dică în calea deslătui-
...ui împotriva Uniunii So-
...iedică în calea întăririi
...de exploatare cruntă a
...muncii din orase și sate,
...distruge mârșarea sin-
...tională. Și guvernul, în
...nia a fost Maniu, a găsit
...provocare" pentru a des-
...nou val de teroare îm-
...sei muncitoare. Folosind
...xt pentru distrugerea
...unitare, aducerea la
...a corpului neînsuflețit al
...de frunte al clasei mun-
...naghi Ion, nois la Doftana,
...riminal a ordonat încerc-
...minului Muncitoresc —

...ezat cociugul — cu uni-
...mată și politiei. Pe moti-
...le de muncitori care au
...la parte la înmormântare,
...predară cociugului, gu-
...ordonat foc. Localul Cămi-
...muncitoresc a fost devastat,
...muncitor, femei și copii ră-
...te de oameni ai muncii
...și închiși în temnițe. Gu-
...burghezo-moșteresc a dizol-
...ratele unitare, a sigilat se-
...tora și și-a întinsificat te-
...mpotriva oamenilor muncii,
...d să stăvilăască prin acea-
...rta de eliberare a prol ta-

...del de la Timișoara n'a
...i elazul luptă revolu-
...roletarului. Partidul n'a
...înfrânt. Numai după câte-
...au izbucnit luptele dela
...ub conducerea Partidului,
...câtiva ani au izbucnit
...upte ale ceferistilor și pe-

...i muncii din Republica
...Română cinstesc amintă-
...eroice dusă de clasa mun-
...b conducerea Partidului în
...lie a anului 1929, întâmpia-
...de 1 Mai cu noi victorii
...este realizarea și depășirea
...de Stat, fiind în plină lup-
...apărarea păcii, împotriva
...muhii instigator la un nou

In cadrul unui entuziast meeting

Elevii Școlii Medii Tehnice Metalurgice din Arad, au răspuns chemării la întreceri socialiste a tovarășilor lor dela Școala Metalurgică Nr. 1 din București

Un meeting entuziast și plin de avânt tineresc, a avut loc în cursul zilei de 6 Aprilie a. c., la Școala Medie Tehnică Metalurgică din Arad, la care au luat parte toți elevii școlii, precum și o delegație a elevilor dela Școala Tehnică pentru Industria Lemnului din Aradul-Nou.

Primul punct pe ordinea de zi

Scrisoarea elevilor dela Școala Metalurgică Nr. 1 din București, adresată elevilor Școlii Medii Tehnice Metalurgice din Arad și Școlii Electrotehnice din Timișoara, care e citită de elevul Haiduc Constantin, formează primul număr de pe ordinea de zi.

Fiecare pasagi e subliniat de aplauzele entuziaste a celor câteva sute de elevi UTM-isti, care au populat sala până la refuz, dovadă atașamentul și înțelegerea lor față de problemele deosebit de importante pe care le ridică scrisoarea primită și pentru îndeplinirea căreia, elevii Școlii Medii Tehnice Metalurgice din Arad sunt chemați la întreceri socialiste, în cinstea zilei de 1 Mai 1949.

Elevii școlii din Arad vor construi 30 de diferite aparate

După citirea scrisorii elevilor dela Școala Tehnică Metalurgică din București, elevii școlii arădane au procedat la redactarea răspunsului.

Iată câteva fragmente din răspunsul care a fost redactat cu ocazia acestui meeting și care a fost aprobat în unanimitate de către elevii școlii din Arad:

„...Noi știm că greutatea constă în munca de ridicare a nivelului profesional lipsa unor

laboratoare bine utilate, în care elevii să poată lega cele învățate teoretic în timpul orelor de curs, cu aplicarea practică imediată”.

„Deci suntem întru totul de acord cu punctele întrecerii propuse de voi și ne luăm angajamentul de a confecționa până la 1 Mai a. c. următoarele aparate necesare înzestrării laboratoarelor dela diferite școli:

10 (zeci) cadre de scripte cu

patru anexe (accesorii) fiecare,
10 (zeci) mașini centrifugale
cu câte trei anexe pentru fieca-
re.

10 (zeci) pirometre”.

Scrisoarea tinerilor dela Școala Medie Tehnică Metalurgică din Arad adresată tovarășilor dela Școala similară din București, se încheie cu un call îndemn la realizarea și depășirea angajamentelor luate în cadrul acestor întreceri socialiste.

După ce tov. Negrău, directorul școlii, asigură elevii de concursul neprecupelit al direcțiunii, atrăgând totodată atenția elevilor asupra reducerii la minimum a rebuturilor și deșeurilor, meetingul a luat sfârșit prin intonarea unui marș muncitoresc.

In atențiunea comercianților și meseriașilor

Direcțiunea comercială județeană Arad, Oficiul registrului comerțului, aduce la cunoștința comercianților particulari de orice fi, precum și meseriașilor care vând direct consumatorilor mărfurile pe care le produc, că sunt obligați să declare, trimestrial, valoarea mărfurilor vândute, pe ramuri de comerț. Această obligație a comunicării trimestriale o au în afară de comercianții, care fac obișnuit acte de comerț — și acei meseriași cari exercită acte de comerț, adică cumpără material dela industria sau comerț și le revând consumatorilor ca obiecte fabricate.

Aceste declarații vor cuprinde:

denumirea firmei, obiectul comerțului, numărul de înregistrare la Oficiul registrului comerțului și sediul, valoarea totală a mărfurilor cumpărate pe ramuri de comerț, valoarea mărfurilor vândute, pe ramuri de comerț.

Depunerea declarațiilor se va face în mod obligatoriu între datele 5 și 10 ale fiecărei luni următoare trimestrului pentru care au fost întocmite. Până la data de 10 Aprilie a. c. se vor depune în afară de declarațiile pentru trimestrul Ianuarie-Martie a. c. și câte o declarație totală a mărfurilor cumpărate și vândute în tot cursul anului 1948.

A treia sesiune a Adunării Generale a Organizației Națiunilor Unite și-a reluat activitatea

NEW-YORK, 7 (Rador). La 5 Aprilie a treia sesiune a Adunării Generale a ONU-lui și-a reluat activitatea întrucât la Paris la 12 Decembrie 1948.

Sesiunea urmează să examineze o serie de chestiuni care nu au putut fi discutate în întregime la Paris. Deasemeni a potrivit regulilor de procedură noi chestiuni pot fi înscrise pe ordinea de zi. Delegațiile Indiei și Australiei au și făcut propuneri oficiale în sensul că Adunarea Generală să examineze problema indoneziană.

Peste 400 delegați au sosit la New-York pentru această sesiune. Delegația Uniunii Sovietice este condusă de Gromko, ministru-adjunct al afacerilor externe al URSS, delegația Bieloruscă de Kiselev ministru al afacerilor externe al Bieloruscă și delegația Ucraină de Tarassenko.

Presa americană de dreapta își dă toată silinta să îndepărteze atenția opiniei publice dela reluarea activității Adunării Generale, descriind în schimb ceremonia semnării tratatului Atlanticului de Nord care a avut loc la Washington la 4 Aprilie.

Numeroase ziare nu ascund fap-

tul că ceremonia semnării acestui tratat a fost aranjată special ca să coincidă cu deschiderea părții a doua a celei de a treia sesiuni a Adunării Generale.

La 5 Aprilie „New-York Times” s-a văzut silit să recunoască că potrivit părerii unanime a delegațiilor tratatul va submina în mod serios prestigiul ONU-lui. Descriind sentimentele delegațiilor, „New-York Herald Tribune” a remarcat dinăzi că blocul Atlanticului și Uniunea Europeană Occidentale sunt considerate ca o lovitură dată eficacității și autorității ONU.

Ziarele arată că deși tratatul Atlanticului nu figurează pe ordinea de zi a Adunării Generale, el se află totuși în centrul atenției acesteia.

Înainte de deschiderea sesiunii, o declarație specială a lui Acheson a fost distribuită presei, cu toate că declarația exprimă convingerea poporului american, că ONU constituie cea mai mare speranță pentru păstrarea păcii, ea nu cuprinde nici un singur cuvânt care să arate intenția guvernului Statelor Unite de a sprijini Organizația și Charta ei.

Deschizând sesiunea delegatul Australiei, Evatt a rostit un discurs. Evatt a încercat în mod artificial să despartă problema soartei ONU de

politica blocului anglo-american care a dat serioase lovituri ONU-lui.

Cântând să tăgăduiască răspunderea blocului anglo-american pentru subminarea ONU, Evatt a încercat de fapt să justifice crearea acestui bloc agresiv.

Având fără îndoială cunoștință de faptul că opinia publică mondială socotește încheierea tratatului Atlanticului ca o violare directă a Chartei Națiunilor Unite, — Evatt a făcut o încercare timidă și precaută sfătuiind pe inițiatorii acestui tratat să lină seama de necesitatea respectării Chartei Națiunilor Unite.

Cu aceasta — Evatt a epuizat „criticile” la adresa violatorilor Chartei.

După discursul lui Evatt, Adunarea a procedat la alegerea președinților Comitetului (politic, administrativ și bugetar) în locul lui Spaak (Belgia) și Wilgriss (Canada) care au iau parte la sesiunile Adunării. Van Langenhove (Belgia) a fost ales președinte al Com. Politic și Ignatiev (Canada) președinte al Com. Administrativ și bugetar.

Prima sesiune a părții a doua a celei de a treia sesiuni a Adunării Generale a fost apoi încheiată. Comitetul general s-a întrunit în cursul sesiunii.

Informații

MULTUMIRE. Pe aceasta cale exprimăm mulțumirea tuturor aceluia care au luat parte la înmormântarea sompului meu soț și au depus coroane și flori. Văd. lui Petre Blagoi. 1398

LOTERIA DE STAT comunică rezultatul tragărilor clasei I-a loteria 44-a din zilele de 31 Martie și 1 Aprilie a. c. Au eșit din urnă următoarele câștiguri mari: Loz. Nr. 51.502 lei 1.000.000. Loz. Nr. 30.398 lei 900.000. Loz. Nr. 35.110 lei 800.000. Loz. Nr. 41026 lei 700.000. Loz. Nr. 64260 lei 600.000. Loz. Nr. 49384 lei 500.000. Loz. Nr. 72.556 lei 400.000. Loz. Nr. 73.006 lei 300.000. Loz. Nr. 45.671 lei 200.000. Loz. Nr. 69.771 lei 100.000. Precum și alte 2.490 câștiguri de la lei 2000 la lei 100.000. Tragerea clasei II-a are loc în zilele de 29 și 30 Aprilie a. c.

FARMACIILE DE SERVICIU. Azi și în noaptea de Vineri și Sâmbătă sunt de serviciu următoarele farmacii: Farmacia de Stat No. 1 (Piata Avram Iancu), Farmacia de Stat No. 2 (Bul. Republicii), Farmacia de Stat No. 3 (Cal. Saguna).

Atențiane!

Am relnceput executarea stampilelor **Csáky** gra-
var
Arad, Str. Frimu 11

Chemă C.F.E. Grădiște

Azi prezintă:
Cel mai reușit film al tineretului sovietic

Cravata roșie

Repr. 6 și 8 Dum. 3, 5, și 7

CINEMA URANIA ȘI CORSO

Filmul de mare succes care a prezentat la 20 cinematografe din Capitală



Reprezentări
Urania 3, 5 și 7 Dum. 3, 5, 7, 9
Corso 3,30, 5,30, 7,30. Dum.
3,30, 5,30, 7,30, 9,36 la Corso
Sâmbătă și de la 9 seara

Mica publicitate

MICA PUBLICITATE se primește zilnic până la orele 18. — Un cuvânt Lei 8 minimum 10 cuvinte — Pentru cererile de serviciu 60 în susă reducece.

VANZARI și CUMPARARI

COPIERE de acte traduceri, bibliotecă de imprumut variată „Olympikon” Arad, Str. Alexandri 3 Telefon 20-49. 2036

CASA de vânzare pentru gospodărie. Str. Sf. Nicolae 18 Grădiște. 1413

DE VANZARE un cărucior adânc în bună stare. Bul. Republicii 64.

CARUCIOR adânc în stare bună de vânzare. Str. Egalității 14 Grădiște. 1444

Citiți și răspândiți ziarul „Patriotul”

Cenari de mână, de buzunar, lanșari, argintarie, obiecte în cristal, obiecte de artă cu prețuri foarte reduse se găsesc în Magazinul de comision

Văd. lui Hartmann Coloman Bul. Republicii 98

VINDEM IN RATE

și condițiuni avantajoase

Salariaților publici și din întreprinderile de Stat

APARATE DE RADIO MAȘINI DE CUSUI
BICICLETE MAȘINI ARAGAZ
MOTOCICLETE CARUCIOARE de copii

Magazinul de Stat

„lanțului”

TELEFON: 27-48

Cinematografele Victoria și Popular

Prezintă azi un grandios film monumental

ALIȘER NAVOI

Viața unui poet care luptă pentru binele poporului

In rolurile principale: ASAD ISMATOV
ABID DJALILEV

Reprezentările: Popular, 3, 5, 7 și 9
Victoria, 3,30, 5,30 și 7,30

SPORT

Mare concurs motociclist de viteză

După cum am anunțat, din inițiativa grupării polisportive AMEFA Flamura Roșie, districtul de moto de pe lângă județeană OSP Arad, organizează, Duminică, 10 Aprilie 1949, un mare concurs motociclist de viteză, cu participarea celor mai buni motocicliști din localitate.

Plecarea și sosirea la acest concurs va avea loc în fața Primăriei.

Traseul pe care se desfășoară concursul este următorul:

Str. Horia, Episcopiei, Alexandri, Bul. Republicii până la Pallaca. Întoarcerea pe partea dinspre Prefectură a bulevardului până la Primărie, unde va fi startul.

Accesul publicului la acest concurs este admis numai:

1. De la Piata A. Iancu, Republicii partea dinspre Stat „Aradul”, până în colțul Alexandri.
2. Piata A. Iancu și str. fața restaurantului fost Palatul Alexandri.
3. Bulev. Republicii dela la Piata Luther.
4. Pe str. Horia, din str. până la TARS.
5. Str. Episcopiei, part. Conservator.

SSCA—AMEFA

ROȘIE 3:0 (1:0)

Miercuri după amiază, pe arena SSCA matchul costând pentru campionatul între echipele SSCA și Flamura Roșie.

Echipele Sindicatului Salariarilor muncali, a cucerit pe mai multe puncte, desfășurând un joc și mai legat.

Rezultatul a fost 3:0, la C.S.U. ARAD—S.C.S.M.

În deschiderea la matchul AMEFA Flamura Roșie, echipele din localitate, a dispus de 4:2 de echipa Soc. Com. Stat „Mureșul”. Au marcat C.S.U.A.: Jivănescu, Măruș și Stebel. Pentru S.C.S.M. M. Tomuța din 11 metri.

CONCURS DE GIMNASTICĂ

Măina, Sâmbătă 9 Aprilie la orele 16, în sala de gimnastică la Lupte, va avea loc un concurs gimnastic feminin și masculin echipele AMEFA Flamura Roșie Lemnari—Construcțori, Sindicatului Particulari și U.T.A.

ARAD ȘI TIMIȘOARA ÎNFRUNTA LA

Districtul de box din localitate organizează Duminică, 10 Aprilie la orele 19.30, o mare gală de box reprezentativele orașelor Timișoara cu următorul program:

- CAT. HARTIE: Bucsey E. Arad V. Arad. CAT. MUȘCĂRI: vict A. Tim.—Perva D. Arad. COCOS: Derubach W. Tim.—Ambril Arad. CAT. PANA: Ambril—Amar Ionel Arad. CAT. GYENES E. Tim.—Bollav Ale. CAT. SEMI-GREA: Bărbulescu—Cucușatu Aug. Arad. CAT. CIE: Csökte S. Tim.—Nagy CAT. SEMI-GREA: Barbu—Borcs Valentin Arad. CAT. Menceș Tim.—Berțig Gh.

Tot în ziua de Duminică, la a.c. la orele 10 a.m., în cadrul de feste, are loc o scrimă în cadrul Diviziei Naționale echipele C.S.A. Timișoara binafa Aradului, iar la orele are loc în aceeași sală, un concurs scrimă feminin între Școala sportivă Timișoara și combinatul.

M â i n e, Sâmbătă seară la orele 8 Sindicatul Textil și tricofaje a r a n j e a z ă

BAL SPORTIV cu program, în sala Sindicatului (fost palatul minor)

Să cunoaștem Școala Socialismului

Contractele colective în anul 1949

sentiment de adâncă mulțumire sovietici au totalitate obținute în anul 1948. Acestea și depășirea planurilor, la ridicarea nivelului muncitorilor și funcționarilor a contribuit în mare măsură la realizarea contractelor colective. Concluziile după modelul anului 1948 au devenit o forță activă în viața economică a URSS.

Contractul colectiv reflectă unitatea telurilor conducerii administrative și a muncitorilor. Contractul este un document juridic care stabilește în mod clar obligațiile și drepturile părților. Acest document este un mijloc de lucru și de răspundere în realizarea planului de producție și economisirea bunurilor. Contractul este un document juridic care stabilește în mod clar obligațiile și drepturile părților.

eficiența contractului este în faptul că la crearea lui participă masele muncitorilor.

1948 au fost încheiate contracte colective care au implicat 17 milioane de muncitori și funcționari. Aceste contracte au fost încheiate în mod activ la laboratorul de cercetări. În decursul anului au fost aduse peste 1 milion de contracte.

Unii ceteri mai multe contracte participat tot atât de activ în realizarea lor. Aceste contracte au fost încheiate în mod activ la laboratorul de cercetări. În decursul anului au fost aduse peste 1 milion de contracte.

Realizarea contractelor colective este un proces activ și funcționarii au participat activ la lupta pentru realizarea lor. Aceste contracte au fost încheiate în mod activ la laboratorul de cercetări. În decursul anului au fost aduse peste 1 milion de contracte.

Contractul colectiv este un document juridic care stabilește în mod clar obligațiile și drepturile părților. Acest document este un mijloc de lucru și de răspundere în realizarea planului de producție și economisirea bunurilor. Contractul este un document juridic care stabilește în mod clar obligațiile și drepturile părților.

de a mobiliza rezervele interne, de a reduce prețul de cost al producției, de a ridica rentabilitatea producției și a spori economiile peste plan. Trebuie atins un astfel de ritm al producției care să permită realizarea înainte de termen a planului cincinal și să asigure îmbunătățirea continuă a nivelului de trai al muncitorilor și funcționarilor.

Acolo unde este vorba de interesele Statului Sovietic și de satisfacerea necesităților poporului sovietic, inițiativa și energia oamenilor sovietici sunt nepuizabile. Acum două luni, muncitorii Moscovei și cei din regiunea Capitalei, prezentând un raport lui I. V. Stalin asupra succeselor obținute în anul 1948, și-au luat în mod solemn angajamentul să îndeplinească planul cincinal în industrie, în trei ani și jumătate. Ținându-se de cuvântul dat, muncitorii din Moscova au anunțat zilele acestea un plan de mobilizare a tuturor forțelor industriale.

Folosirea complexă a resurselor materiale ale întreprinderilor, mărirea considerabilă a producției, accelerarea circulației — acestea sunt punctele principale ale planului muncitorilor din Moscova, care trebuie să se oglindască în noul contracte colective.

Trăbuie deasemenea să se ceară administrației introducerea normelor progresive la utilizarea mașinilor, mecanismelor, agrigatelor, energiei, combustibilului, materialelor și materiilor prime.

Luptând pentru îndeplinirea înainte de termen a planului cincinal, oamenii sovietici dau o și mai largă desfășurare întrecerilor socialiste.

Ministri regiunii Staline au promis lui I. V. Stalin că vor da 300.000 tone de cărbune în afara planului.

Creatorul științei privitoare la chimizarea solului

Realizările științei privitoare la chimizarea solului sunt strâns legate de numele academicianului Prianisnikov.

Strălucitele sale lucrări agronomice au fost create pe baza științelor naturale moderne. Astfel el a contribuit nu numai la dezvoltarea agriculturii, dar și la dezvoltarea fiziologiei și biochimiei plantelor. Una din primele lucrări ale lui Prianisnikov, „Despre desagregarea substanțelor albuminoase în timpul germinării”, a produs interes în cercurile savanților din întreaga lume. În această lucrare, savantul sovietic a stabilit pentru prima dată în știință procesul de transformare a albuminilor în plantă.

Lucrarea următoare a lui Prianisnikov, apărută în 1911, tratând despre „Unitatea structurii substanțelor albuminoase și a transformărilor lor în organisme vegetale și animale” s-a bucurat de o faimă atât de mare ca și prima. În această lucrare el a arătat rolul important pe

care-l joacă în organismul vegetal o substanță specială numită „asparagin”, care are aceeași importanță fiziologică pentru plante ca și pentru animale.

Prianisnikov a stabilit identitatea biologică existentă între organismele animale și cele vegetale.

Lucrările lui Prianisnikov au deschis calea aplicării îngrășămintelor de azot.

Contractul colectiv cuprinde pro-

Primul post de radio pe unde scurte al copiilor sovietici a intrat în funcțiune

Radio-amatorii sovietici au avut recent surpriza de a recepționa voci necunoscute în eter. Aceste voci veneau de la postul de radio pe unde scurte al copiilor care face parte din clubul de radio al Casei Centrale a Pionierilor.

Copiii membri ai clubului de radio de la Casa Centrală a Pionierilor au avut ideea să construiască acest post de radio imediat după crearea clubului de radio al Casei Centrale a Pionierilor.

Radio-amatorii sovietici au avut recent surpriza de a recepționa voci necunoscute în eter. Aceste voci veneau de la postul de radio pe unde scurte al copiilor care face parte din clubul de radio al Casei Centrale a Pionierilor.

Copiii membri ai clubului de radio de la Casa Centrală a Pionierilor au avut ideea să construiască acest post de radio imediat după crearea clubului de radio al Casei Centrale a Pionierilor.

Radio-amatorii sovietici au avut recent surpriza de a recepționa voci necunoscute în eter. Aceste voci veneau de la postul de radio pe unde scurte al copiilor care face parte din clubul de radio al Casei Centrale a Pionierilor.

Copiii membri ai clubului de radio de la Casa Centrală a Pionierilor au avut ideea să construiască acest post de radio imediat după crearea clubului de radio al Casei Centrale a Pionierilor.

Radio-amatorii sovietici au avut recent surpriza de a recepționa voci necunoscute în eter. Aceste voci veneau de la postul de radio pe unde scurte al copiilor care face parte din clubul de radio al Casei Centrale a Pionierilor.

Copiii membri ai clubului de radio de la Casa Centrală a Pionierilor au avut ideea să construiască acest post de radio imediat după crearea clubului de radio al Casei Centrale a Pionierilor.

Radio-amatorii sovietici au avut recent surpriza de a recepționa voci necunoscute în eter. Aceste voci veneau de la postul de radio pe unde scurte al copiilor care face parte din clubul de radio al Casei Centrale a Pionierilor.

Copiii membri ai clubului de radio de la Casa Centrală a Pionierilor au avut ideea să construiască acest post de radio imediat după crearea clubului de radio al Casei Centrale a Pionierilor.

Radio-amatorii sovietici au avut recent surpriza de a recepționa voci necunoscute în eter. Aceste voci veneau de la postul de radio pe unde scurte al copiilor care face parte din clubul de radio al Casei Centrale a Pionierilor.

gramul concret al activității conducerii administrative și al întregii organizații sindicale. Totodată el are o mare însemnătate educativă pentru muncitorii. Președintele Comitetului Central al Unăunilor Sindicale a propus să se introducă în contractul colectiv norme pentru reținutarea muncii suplimentare și a muncii de noapte.

Adunările convocate în vederea discuției contractelor trebuie să se desfășoare sub semnul criticii și autocriticii, pentru a se descoperi toate deficiențele în munca organelor administrative și sindicale.

În legătură cu alegerea organelor sindicale și pregătirea pentru cel de-al X-lea congres al sindicatelor, munca organizațiilor sindicale s-a intensificat în mod simțitor. Aceasta e o garanție pentru îndeplinirea cu succes a campaniei de lămurire a contractelor colective. Încheierea contractelor trebuie făcută în mod organizat, sub semnul mobilizării maselor pentru îndeplinirea și depășirea programului celui de-al patrulea an al planului cincinal sta-linist postbelic.

(Din „Trud”).

liști în emisiuni pe unde scurte din Uniunea Sovietică.

Pionierii au construit ei înșiși principalele aparate necesare.

Colhoznicii studiază operele lui I. V. MICIURIN

În colhozul „Stalin” din regiunea Miciurinsk, s-a înființat un cerc pentru studierea operelor lui I. V. Miciurin. La prima lecție având ca temă: „Miciurin, marele transformator al naturii” au asistat peste 100 de colhoznici.

Acesta este al 70-lea cerc de studiu al operelor lui Miciurin, din regiunea Miciurinsk.

Zeci de astfel de cercuri au fost înființate și în alte regiuni. Cursurile sunt ținute de colaboratori științifici ai institutelor miciuriniște, de profesori, biologi și agronomi.

Transformarea naturii în URSS

Perdele forestiere de protecție din eucalipti

Odată cu venirea primăverii, în Uniunea Sovietică a început o vastă campanie pentru plantarea perdelelor forestiere de protecție.

În Georgia au început lucrările pregătitoare pentru plantarea unor perdele forestiere din eucalipti, care vor apăra culturile citrice cât și celelelalte culturi agricole, împotriva vânturilor uscate de stepă. În Vestul Georgiei se organizează patru stațiuni de perdele forestiere și se creiază pepinere.

În viitorii 5 ani, Georgia va avea perdele forestiere de eucalipti cu o lungime totală de 700 kilometri.

Plusurile Ministerului Finanelor pentru activarea încasării impozitelor

Prilej se pot depune declarații suplimentare de autoimpunere pe trimestrul Ianuarie-Martie. Cum pot achita chirișii impozitele datorate — Termenele pentru plata impozitelor restante la 31 Decembrie 1948

Ministerul Finanelor a trimis Administrației financiare un ordin circular privind activarea pe programul de activitate pe baza legăturii cu așezarea și activitățile pe veniturile populare. Declarațiile de autoimpunere lunară a impozitului pe veniturile din luna Ianuarie, Februarie, a. c. și care cuprind veniturile inferioară lunii precedente cifrei de afaceri și impunerii definitive Ministerului Finanelor a fost depusă pe teren, până la 10 Aprilie a. c. se va constata nesincrit-

tatea declarației, se vor dresa acte de contravenție.

În mod excepțional, se admite ca în luna Aprilie, până la înregistrarea actelor de contravenție, să se depună o declarație suplimentară, care să cuprindă diferența de cifră de afaceri, atarentă primului trimestru al exercițiului curent, impozitul încasându-se în același timp fără sancțiuni (amenzi sau majorări).

Nu este vorba în nici un caz de acordarea unui nou termen de plată a impozitului comercial; impozitele aferente lunii Martie a. c. trebuie depuse odată cu declarația-bordereu de autoimpunere lunară cel mai târziu până la 10 Aprilie a. c.

Diferența de impozit stabilit acestor contribuabili prin definitivare, va putea fi achitată fără majorări în cursul lunii Aprilie a. c.

Compensarea impozitelor plătite în plus de contribuabili

Cu privire la plusurile de impozite plătite de contribuabili până la data de 31 Decembrie 1948, Ministerul Finanelor a dat dispoziție să fie compensate cele impozite similare pe exercițiul 1949, pe baza cererii contribuabilului depusă la circumscripția de constatare.

Aprobarea compensării până la 10.000 lei inclusiv se va face de șeful circumscripției de constatare. Compensările peste 10.000 lei se vor face conform codului de procedură fiscală.

Organele fiscale au primit, de asemenea, dispoziții speciale în ceea ce privește achitarea impozitelor la zi și urmărirea fiscală a chiaburilor, care se va face cu toată strictețea, impozitele curente datorate de aceștia trebuind să fie lichidate la zi, la fel ca și cele restante, care vor fi încasate cu majorările și amenzile legale. Chiaburilor răși plătici li se va dresa acțiune publică pentru delictul de sabotaj fiscal.

Pentru plusurile rezultate din plata cu anticipație a trimestrului IV, din exercițiul 1948-1949, până la valoarea de 1000 lei compensarea se va face din oficiu de către percepții, fără cerere din partea contribuabililor.

Termenele de plată ale impozitelor restante la 31 Decembrie 1948

Ministerul Finanelor a hotărât achitarea impozitelor restante la 31 Decembrie să se facă în 3 rate consecutive de plată sunt: 15 Aprilie, 15 Mai, 15 Iunie și termen a unei rate, atrădându-se dreptul la eșalonare. Serviciile financiare vor eșaloniza impozitele înscrise în roluri pentru anul 1948 și neplătite până la 15 Iunie 1949.

Impozitele a. c. neachitate până în prezent, se vor plăti cu o majorare de 5 la sută.

Cum se vor plăti diferențele de impozit stabilite prin definitivarea impunerilor

În actuala campanie de impuneri, au fost definitivare impunerile provizorii pe anul 1948, ale comercianților, industriașilor și meseriașilor asimilați acestora.

În comunele rurale ale județului Arad au fost naționalizate 8 farmacii

Pe baza decretului Prezidiului Marei Adunări Naționale cu privire la naționalizarea unităților sanitare, în comunele rurale din județul Arad au fost naționalizate în total 8 farmacii în următoarele centre importante muncitorești: Pâncota, Ineu, Gurahonț, Săvârșin, Pecica, Sebiș, Nădlac și Curtici.

În comuna Pâncota Farmacia de Stat funcționează în localul fostei farmaciei Geml, în comuna Ineu Farmacia de Stat funcționează în localul fostei farma-

cii Harry, în comuna Gurahonț Farmacia de Stat se află în localul fostei farmaciei Panzer, în comuna Săvârșin în localul fostei farmaciei Zathureczky, în comuna Pecica în localul fostei farmaciei Cruceanu, în comuna Sebiș în localul fostei farmaciei Kilkényi, în comuna Nădlac în localul fostei farmaciei Hedrik și în comuna Curtici în localul fostei farmaciei Mezőfalvi. În celelalte comune ale jud. Arad farmaciile particulare confirmă să funcționeze.

5 ha. în 10 ore, arătură bine executată, cu cât mai puțin consum de combustibil

(Urmare din pag. 1-a)

jăcmâneala chiaburilor și de sărăcia în care mai trăesc astăzi.

Deaceia, noi tractoriștii dela SMT Peciu Nou, jud. Timiș, chemăm la întrecere socialistă pe tovarășii tractoriștii dela toate Stațiunile de Masini și Tractoare din țară, în vederea îndeplinirii și depășirii normelor de arătură și semănătură, în compania de însământări.

Propunem următoarele condiții de întrecere:

— 5 hectare arătură în 10 ore cu tractorul IAR 40 HP.

— 10 hectare semănătură în 10 ore cu tractorul IAR 40 HP.

Chemăm la întrecere socialistă și pe tovarășii tractoriștii care lucrează pe alte tipuri de tractoare și li îndemnăm să-și fixeze condițiile de întrecere pentru fiecare tip de tractoare.

Având în vedere că lucrările de arătură și semănătură se execută pe diferite soiuri de pământ, unele mai ușor, iar altele mai greu de lucrat, rugăm Institutul de Cercetări Agonomice din RPR (ICAR) să ne indice coeficienții de corejare a normelor realizate pentru fiecare fel de pământ. Propunem Centralei SMT să trimită tuturor SMT-urilor din țară harta cu coeficienții de corejare, pentru a se putea calcula exact normele ce vor fi realizate.

Socotim apoi că trebuie obligă-

toriu îndeplinite următoarele condiții:

Să se țină seama de calitatea lucrării:

Noi ne angajăm să facem arătura la o adâncime uniformă de 16 cm., cu rândurile drepte și capetele împlinite.

Ne angajăm ca la semănătură să facem rândurile drepte fără grășuri, fără lipsuri. Cerem să se aprecieze calitatea semănăturilor după răsărirea culturilor.

Să se țină seama de consumul de carburanți și lubrifianti.

Noi ne angajăm să reducem consumul de motorină dela 24 kg. la 20 kg. de ha., iar cantitatea de ulei dela 1.300 kg. la 1 kg. de ha.

Să se țină seama de întreținerea și buna îngrijire a tractoarelor și mașinilor.

Noi ne angajăm să reducem reparațiile în timpul lucrărilor. Pentru aceasta, vom revizui tractoarele, plugurile și semănătoarele în fiecare dimineată. Vom îngriji tractoarele, plugurile și semănătoarele, grăbind-le la amiază și seara.

Să se evite timpul mort prin înălțurarea mutărilor dese depe un loc pe altul.

Pentru aceasta, noi ne angajăm ca fiecare echipă de tractoriști să ducem muncă de îndrumare printre țărani săraci și mijlocași, să-și pună

locurile în tarla, să le arătăm foloșele muncii pe întinderi mari, cu mijloace mecanizate.

Tovarășii tractoriștii!

Să pornim cu avânt la întrecerea socialistă, însuflețiti de dorința de a contribui cu toate forțele și cu toată priceperea noastră la îndeplinirea și depășirea planului de însământări din primăvara aceasta și a Planului de Stat pe anul 1949.

Lozincile noastre să fie:

1) 5 hectare în 10 ore arătură bine executată, cu cât mai puțin consum de combustibil!

2) 10 hectare în 10 ore, semănătură bine executată, cu cât mai puțin consum de combustibil!

Înainte, pentru îndeplinirea la timp și în bune condiții a planului de însământări!

Trăiască Partidul Muncitoresc Român!

Trăiască alianța clasei muncitoare cu țărănimea muncitoare!

Trăiască Republica Populară Română!

Peciu Nou, la 3 Aprilie 1949.

Semnează tractoriștii:

Eremie Ion, Radulov Alex., Truth Ion, Pintea Ion, Sandor Ion, Popa Eugen, Năpărcă Constantin, Guth Manuș, Stăniș Viorel, Ralea Anton, Bulgaru Leonida, Popă Vasile.

la orele 12 are loc la Teatrul Român de Stat din Arad al treilea spectacol pentru țărănimea muncitoare cu piesa

B A D A R A N I I

TELEGRAME DIN STRAINATATE

Mișcarea pentru pace este în creștere în lumea întreagă

BERLIN (Rador). — „Tass” transmite:

La 4 Aprilie a avut loc la Berlin o ședință publică a Consiliului Municipal al Berlinului consacrată Congresului Mondial al partizanilor păcii. La această ședință au participat numeroși reprezentanți ai muncitorilor, intelectualiilor și organizațiilor progresiste.

Luând cuvântul, Friedrich Ebert, primarul general al Berlinului, a subliniat că activitățile criminale a afățătorilor la un nou război i se opune voința de pace a milioanele de oameni ai muncii. Congresul Mondial al partizanilor păcii — a spus el — dovedește că mișcarea pentru pace este în creștere în lumea întreagă.

PRAGA (Rador). — „Tass” transmite:

În numeroase orașe din Cehoslovacia au loc meetinguri de masă ale oamenilor muncii pentru apărarea păcii. Săptămâna trecută au avut loc meetinguri în 730 de localități din regiunea Pardubice.

Comitetul pentru pace din Slovacia a făcut apel la oamenii muncii să strângă și mai mult rândurile în jurul Uniunii Sovietice și a țărilor de democrație populară, care luptă pentru pacea și prietenia între popoare.

Deasemeni, oamenii de știință și artă, scriitorii și compozitorii din Cehoslovacia, organizează numeroase conferințe pentru apărarea păcii.

PRAGA (Rador). — „Ceteka” transmite:

Delegația cehoslovacă la Congresul Mondial pentru pace și va fi formată din 77 persoane. În fruntea delegației se află Godinova-Spurna, vice-președinta Adunării Naționale.

— SCURTE ȘTIRI EXTERNE —

LYON. 7. (Rador). În fabricile și uzinele din regiunea Lyon au avut loc Marți și Miercuri meetinguri de protest împotriva tratatului Atlanticului de Nord.

LISABONA. 7. (Rador). Tribunalul din Lisabona a condamnat Marți 47 luptători democrați, pronunțând pedepse variind între 2 și 14 ani închisoare și amenzi considerabile.

ROMA. 7. (Rador). În provincia Bologna au avut loc numeroase meetinguri de protest împotriva tratatului Atlanticului de Nord.

Ministrul lucrărilor publice, care urma să țină un discurs la Bologna, a trebuit să renunțe la acest proiect, în urma demonstrației ostile a populației.

NEW-YORK. 7. (Rador). Reprezentantul Poloniei la Consiliul de Securitate Katzsuchi, a trimis o scrisoare lui Trygve Lie, secretarul general al ONU-lui. În care îi atrage atenția asupra informațiilor, potrivit cărora guvernul grec folosește gaze otrăvitoare împotriva unităților armatei democratice grecești, violând astfel convenția internațională de la Geneva.

Din delegație vor face parte deasemeni rectorii universităților din Praga și Brno, poetul Novomeski, profesorul de teologie, dr. Dromadka, muncitori din mine și fabrici, țărani, reprezentanți ai artei, ziariști, etc.

PRAGA (Rador). — Telepress transmite:

Reprezentantul țărilor indone-

zian în străinătate, Sugiono, a trimis o telegramă de adeziune Congresului Mondial al partizanilor păcii de la Paris, în numele organizațiilor indoneziane de tineret, care luptă acum împotriva agresiunii olandeze.

LONDRA (Rador). — După cum anunță agenția „Telepress”, d-ru Y. M. Dadoo, purtătorul de cuvânt oficial în

Anglia al Congresului indonezian de la Africa de Sud, a trimis un comitetului de pregătire a Congresului Mondial pentru pace, în următoarele:

„Toți oamenii iubitori de Africa de Sud salută cu Congresul Mondial pentru care îl consideră cel mai important pentru înfrângerea războiului, războiului și furtului noi, cei 9 milioane de indonezieni, pregătirea așezării puterilor coloniale înseamnă o cruntă exploatare”.

Proteste puternice în întreaga Italie în urma discursului provocat al lui Scelba

In discursul său Scelba a amenințat cu suprimarea libertății de opinie, libertății sindicale și a drepturilor opoziției

ROMA (Rador). — După cum transmite agenția TASS, în cercurile parlamentare italiene s'a înregistrat proteste puternice împotriva amenințărilor făcute de călcarea a libertății de opinie, a libertății sindicale și a drepturilor opoziției, amenințări cuprinse în discursul rostit în ziua de 3 Aprilie la Siena de ministrul de interne al Italiei, Scelba.

Vice-președintele Camerei Deputaților, socialistul Ferdinand Targietti, a adresat o interpelare președintelui consiliului de miniștri cerându-i să dea Parlamentului explicații în legătură cu declarația fără precedent făcută de un membru al guvernului.

Targietti a cerut guvernului să dea un răspuns la întrebarea dacă acest discurs cuprindea declarația citată de ziare, anume că „armele încredințate poliției trebuie să servească și ca mijloc de atac”.

ROMA (Rador). — După cum transmite agenția TASS, Comitetul Executiv al Confederației Generale al Muncii din Italia a convocat pentru 7 Aprilie

o ședință specială, în care s'a discutat declarația lui Scelba privitoare la intenția guvernului de a viola libertățile sindicale.

ROMA (Rador). — După cum transmite FRANCE PRESSE, partidul socialist italian a denunțat Marți într'un comunist discursul pronunțat Duminecă la Siena de ministrul de interne Scelba, arătând că el constituie „o amenințare brutală a libertății opoziției” și acuză guvernul de Gasperi că se preface la metode fasciste.

ROMA (Rador). — TASS

— După cum anunță UNICEF, în 24 Aprilie au avut loc în întreaga țară manifestații de protest împotriva antimumuncitorești a lui Fanfani, care lege răpește sindicatul dreptul de a controla angajarea muncitorilor, trecându-l în mâinile nizațiilor guvernamentale, ceea ce în interesul patronilor.

La manifestațiile și meetingurile protest organizate împotriva legii au luat parte sute de mii de oameni ai muncii.

Răsunătorul succes al armatei democratice grecești din regiunea GRAMOS

GRECIA LIBERA (Rador). — ELLAS PRESS transmite:

Comandamentul general al armatei democratice a Greciei anunță că în luptele din regiunea Gramos—Smolika—Volo, armata monarho-fascistă a suferit o înfrângere.

Unitățile armatei democratice au ocupat în trei zile regiunea pe care monarho-fasciștii au ocupat-o în vara trecută după lupte care au durat 70 de zile și după ce au pierdut 30.000 morți și răniți.

Pierderile armatei monarho-fasciste

în cursul celor trei zile se ridică la 648 morți și 1.700 răniți. Au fost prizonieri, printre care și ofițeri. Au fost doborâți și bătălii monarho-fasciste.

Deasemeni armata democratice a capturat un bogat material și armament greu.

ATENA (Rador). — După cum anunță FRANCE PRESSE, demonstrațiile și măsurile luate de guvern împotriva lor publici din Atena, au clarat grevă Miercuri dimineața.

Capitaliștii americani acaparează industria germană, în scopul eliminării de pe piața mondială a industriilor altor state

PRAGA (Rador). — Corespondentul din New-York al ziarului „Svobodne Slovo” anunță că recent a avut loc o conferință a reprezentanților băncilor și marilor concerne industriale americane, care sunt interesate în economia Germaniei Occidentale. Această conferință a fost convocată din inițiativa Uniunii Industriștilor americani și Administrației „Planului Marshall”.

La conferință au fost examinate chestiuni în legătură cu perspectivele investițiilor americane de capital în industria germană.

Generalul Draper, fost ministru adjunct al apărării, a vorbit despre „posibilitățile uriașe” care se oferă capitalului american în Germania Occidentală. El a insistat asupra folosirii industriei în Germania Occidentală, care are la dispoziție o mână de lucru le-

fină, în scopul eliminării de pe piața mondială a industriilor altor state care putea concura industria noastră.

A luat deasemeni cuvântul ministrul „Planului Marshall”, care a vorbit despre „importanța particulară”.

S'a hotărât creșterea unei activități a industriștilor americani sați în investițiile de capital în Germania Occidentală. Această activitate din care fac parte o serie de concerne americane, va avea ca scop protejirea intereselor industriale americani în Germania Occidentală, asigurarea investițiilor americane și gurarea desfacerii producției din Germania Occidentală, care sunt investite capitaluri.